



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元
歐美非地區1600元)

法務部司法官學院司法官班第52期結業典禮 曾部長勉勵具備風度風骨風格落實司法為民 賴院長期許正確價值觀國際觀掌握社會脈動

【本刊訊】法務部司法官學院於26日上午，舉行司法官第52期結業典禮。典禮開始首先由主持人法務部長曾勇夫及司法院賴浩敏院長致詞祝賀，再由司法官學員代表致感謝詞，並在樂團悠揚伴奏以象徵司法薪火相傳的儀式下溫馨結束。

曾部長首先恭喜128位新科司法官通過嚴格考核完成課業加入司法新行列，並勉勵新科司法官要具備三風：「風度、風骨及風格」，更要能具備大公無私、開闊心胸及寬廣視野，待人接物謙謙有禮、虛懷若谷，昇華同理心落實司法為民的理念，如此便能培養出與一般公務人員不同之風格、風骨。至於外界對司法機關常批評司法官年輕、不食人間煙火或以恐龍來稱呼，期勉檢察官開庭面對當事人時的辦案態度，應昇華同理心，並落實司法為民的理念。

曾部長並以今年5月菲律賓海域發生廣大興漁船遭射擊事件，政府立即對菲律賓提出四要求，其中「懲兇、道歉、賠償」等三個要求即與司法有所關聯。而此案件交由屏東地檢署檢察官偵辦後，菲律賓司法當局最後也

採取了與屏東地檢署相同的證據認定；就此曾部長則再三強調終身學習之重要性，因為除了熟悉偵辦國內案件外，對國際公法及相關國家法律規定也應有所知悉，所以具備外語能力也有其必要性。

最後曾部長勉勵司法官學員於擔任司法官後的行為舉止應能自律，隨時謹記勿逾越規矩，在工作忙碌中亦不忘維持健康，培養持續運動習慣，方能有充沛體力面對艱辛工作。

司法院賴院長致詞時則表示，身為檢察官或法官執行司法上的職務可以

說是司法人至高無上的榮耀與使命；但是我們的司法並不完美，人民也不完全滿意甚至有嚴厲批判及否定的聲音。在面對批評時，賴院長則期許司法官應自我惕勵；執行職務時也應該具備全民思考、司法為民的理念。現今的辦案不應該受到民粹或新聞媒體報導的主導，應能掌握社會脈動、體察社會實情以了解人民真正的意向，尤其要注重開庭的態度、準時訊問、語氣平和、勿惡言惡語，並給當事人適當陳述機會；而辦案應有效率，因為遲來的正義即非正義，但在效率外亦應維持案件的品質。

最後賴院長再勉勵司法官除具備清廉操守、法律專業知識外，尚要有高尚的品德情操、正確的價值觀、悲天憫人的胸懷、開闊的氣度、寬廣的視野及前瞻性的國際觀，並且須要具備國際合作的能力。

